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      COORDINAMENTO  PROVINCIALE CALTANISSETTA
                            Via N. Colajanni n° 88 – Tel. 0934/ 22164  Fax 0934/584944
prot. 47/18 PP 

Caltanissetta 06.06.2018
                                                                                                                                                                                              Alla Direzione Casa Circondariale
   CALTANISSETTA

  E, p.c.  

Al Provveditorato Regionale
Amministrazione Penitenziaria Sicilia
PALERMO 

Alle Segreterie Nazionali e Regionali OO.SS

LORO SEDI

OGGETTO :  Grave situazione organizzativa personale di Polizia Penitenziaria
                Egregia Direttrice,
 In data 11.04.2018 con nota nr. 37/18 P.P. questa O.S. unitamente ad altre sigle sindacali denunciava la grave situazione venutasi a creare nella struttura da lei diretta con richiesta di  convocazione urgente. Ella con nota nr. 3310 del 26.04.2018 dava delle risposte  non condivisibili che  inducevano a ribadire la  richiesta di incontro negoziale con nota congiunta nr. 38/18 P.P. del 26.05.2018.
Tutte queste lungaggini  altro non hanno fatto che addossare un maggior carico di lavoro sul personale che ogni giorno si trova in prima linea all’interno dei Reparti detentivi . 
  Sia ben chiaro , che questa O.S. non ha mai sottoscritti accordi che sulla base di determinati riferiti livelli di operatività obblighi il personale a ricoprire contemporaneamente diversi posti di servizio in turnazioni programmate di otto ore. 
A conferma del fallimento della gestione del personale si arriva al punto che nel turno notturno 23,40/08,00 del 06.06.2018, l’Assistente Capo Coordinatore SEMINARA Salvatore,  classe 1961, con 35 anni di servizio effettivo compiuti, a seguito apertura nel turno pomeridiano del Reparto  isolamento , cosi come espressamente indicato nel mod. 14/A di cui se ne richiede formale copia, a ricoprire contemporaneamente i seguenti posti di servizio:
1. Capoposto 2° Padiglione – detenuti appartenenti al circuito A.S.

2. Vigilanza detenuti P.T. 2° Padiglione + 5 Grandi Sorveglianze con controlli ogni ½ ora
3. Vigilanza detenuti 1° Piano 2° Padiglione

4. Vigilanza detenuti 2° Piano 2° Padiglione + 2 Grandi Sorveglianza con controllo ogni ½ ora
5. Vigilanza detenuti 3° Reparto  

6. Per concludere dalle 06,00 alle 08,00 Vigilanza detenuto sottoposto alla sorveglianza a vista.

Sig. Direttore, non esistono livelli operativi di sorta che possano prevedere di sottoporre a simili turni di servizio “massacranti” il personale di Polizia Penitenziaria. 

Questa organizzazione del lavoro sta ingenerando nel personale un forte stress da lavoro correlato,  che si manifesta sempre con maggior frequenza  con l’invio di lavoratori presso la competente C.M.O. 
Per quanto sopra, questa sigla sindacale a tutela del personale tutto in qualità di garante di interessi collettivi, essendo venuti  meno i presupposti a garantire le guarentigie per il personale in servizio presso la casa circondariale di Caltanissetta, nonché  i  più elementari criteri gestionali della cosa pubblica proclama lo stato di agitazione,  con forme di proteste consentite che saranno successivamente comunicate.
Alla segreteria Nazionale e Regionale, si chiede di supportare l’azione intrapresa da questo Coordinamento Provinciale con tutte le idonee iniziative per far valere le ragioni del personale in atto abbandonato a se stesso in servizio presso la C.C. di Caltanissetta.

Distinti saluti.
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