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COMUNICATO del 25 NOV.21' 
3^ DOSE DI VACCINO AI POLIZIOTTI PENITENZIARI
LA UIL“...BISOGNA ACCELERARE VISTA L'ALTA ETA' ANAGRAFICA DEL PERSONALE CHE A BREVE SUPERERA' I SEI MESI DALLA VACCINAZIONE...”
...l'alta età anagrafica dei poliziotti penitenziari obbliga una accelerazione della 3^ dose che a breve vedrà superata la soglia dei sei mesi dalla vaccinazione...”
Questa è la dichiarazione della  Segreteria Regionale della UILPA Polizia Penitenziaria Sicilia, in merito non solo all'obbligo di vaccinazione, dopo l'approvazione del D.L sul gree pass pesante... 
“….pare che circa il 5% dei poliziotti penitenziari in Sicilia - dichiara il sindacato regionale di categoria - ha preferito non vaccinarsi, significando che  con l'obbligo vaccinale dovrà provvedere ad immunizzarsi...”
“...purtroppo, - chiosa il sindacato confederale Uil–  bisogna accelerare anche la somministrazione della 3^ dose, poiché la campagna vaccinale per le forze di polizia penitenziaria è iniziata a marzo e quindi la seconda dose è stata iniettata a maggio, quindi a novembre scade la copertura sanitaria anti-covid19...
“...infine – conclude la Segreteria Regionale della UILPA Polizia Penitenziaria Sicilia, – essendoci in Sicilia  personale di Polizia Penitenziaria con circa l'80% di over 50, la campagna vaccinazione dovrà essere velocissima, considerato che in caso di focolai dentro le carceri, la situazione potrebbe risultare ingestibile, per questo che sollecitiamo l'Amministrazione e l'Assessorato alla Salute ad accelerare le operazioni...”
la Segreteria  Generale

 UILPA Polizia Penitenziaria Sicilia
2

