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COMUNICATO CON PREGHIERA DI DIVULGAZIONE
CARCERE DI TRAPANI:

 LA VISITA DEL CAPO DEL DAP PETRALIA
LA UIL: “ASCOLTATE LE NOSTRE RICHIESTE A BREVE UN DIRETTORE IN PIANTA STABILE E ALTRE AZIONI A TUTELA DELLA POLIZIA PENITENZIARIA”
“sapevamo che dovevano sfruttare la visita del Presidente del DAP Dino Petralia, e lo abbiamo fatto - dichiarano dalla Segreteria Regionale Sicilia e Provinciale di Trapani UilPa Polizia Penitenziaria – infatti a breve avremo un Direttore effettivo che completerà in parte la squadra dirigenziale del penitenziario di Trapani.
“siamo soddisfatti di come è andato l'incontro– chiosano i sindacalisti della UIL di settore – perché da mesi che come sindacato chiediamo la copertura di questa figura dirigenziale che da anni purtroppo è stata surrogata con incarichi supplenti, ma ribadiamo la necessità di avere sia il Comandante che il  Vice Comandante del Nucleo Traduzioni Provinciale, oggi ancora scoperti.”
“inoltre abbiamo – spiegano i leader della UILPA Polizia Penitenziaria -  sollecitato interventi legislativi per potenziare le REMS, ed evitare che detenuti con problemi psichiatri, compromettano la gestione della sicurezza del trattamento, abbassando così il livelli di stress psicofisico del personale di Polizia Penitenziaria.”
“oltre a ciò, - appuntano i Segretari- abbiamo ribadito la necessità di pressioni politiche per rimediare agli errori della legge Madia che ha scippato organici di Polizia Penitenziaria selvaggiamente, e trovare anche soluzioni per risolvere le procedure di mobilità, favorendo meccanismi che consentano l'arrivo di unità meno anziane rispetto a come avviene ora.”
“a margine dell'incontro – le strutture territoriali e regionali della UilPa Polizia Penitenziaria – hanno voluto ringraziare gli uomini della scorta del Presidente Petralia, consegnando dei crest ad ogni singolo componente, per  l'encomiabile servizio svolto, che senza ombra di smentita rende orgogliosi tutti i colleghi, ponendo la Polizia Penitenziaria a pari delle altre Forze di Polizia anche in questo servizio che la legge affida, è cioè di tutelare e scortare le personalità della Magistratura e del Dipartimento.”
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