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COMUNICATO DA DIVULGARE 
CARCERE DI CALTANISSETTA: LA VISITA DEL CAPO DEL DAP PETRALIA, DEL DIRETTORE GENERALE DEL PERSONALE PARISI E DEL PROVVEDITORE CALANDRINO
LA UIL:”LE VISITE SONO UTILI, MA SERVONO 40 UNITA' DI POLIZIA E UN DIRETTORE IN PIANTA STABILE”
“ringraziamo della visita del Presidente del DAP Dino Petralia, del Direttore del Personale Massimo Parisi e del Provveditore Calandrino,  - dichiarano dalla Segreteria Regionale Sicilia UilPa Polizia Penitenziaria – che la settimana scorsa hanno voluto visitare il carcere nisseno e successivamente incontrare le sigle sindacali.”
“da oltre due anni – annotano i sindacalisti della UIL di settore - che il carcere di Caltanissetta è senza un direttore effettivo, e che la presenza saltuaria d per due giorni la settimana, in un penitenziario complesso come quello nisseno non è più' sostenibile quindi, è stata richiesta   l'assegnazione di un direttore in pianta stabile”
“inoltre è stato rappresentato  – chiosano dalla UILPA Polizia Penitenziaria –    che dalle esigenze effettive, è necessario completare la pianta organica di almeno 30 unità di Polizia Penitenziaria, perché la carenza comporta la cancellazione dei diritti soggettivi, esponendo i lavoratori, avendo un'alta età anagrafica a  costanti è non più sostenibili condizioni di stress psicofisico nell’espletamento dei servizi, dovendo ricoprire giornalmente più posti di servizio.” 

“infine, - concludono dalla Segretaria Regionale- il Nucleo Operativo Provinciale Traduzioni e Piantonamenti che si occupa degli spostamenti dei detenuti fuori dal carcere, necessità almeno l'integrazione di 10 operatori di Polizia, e gli eventi critici fortunatamente non drammatici, confermano che questo settore ha bisogno delle necessarie attenzioni, poiché allentamenti di sicurezza all'esterno delle mura,  si riverberano sulla sicurezza dell'ordine pubblico”
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