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COMUNICATO STAMPA
INCENDIO COMUNITA' SAMAN A MARSALA

SOLIDARIETA' AL PRESIDENTE REGIONALE GIANNI DI MALTA E A TUTTO LO STAFF DALLA UILPA POLIZIA PENITENZIARIA SICILIA
                                                                                           19 giugno 2016 
“...per come conosco Gianni Di Malta questo episodio di cui le cause sono ovviamente da accertare, non abbasserà di un millimetro il suo impegno verso i soggetti più deboli e che la Comunità Saman continuerà nell'opera di aiuto verso i soggetti che hanno scelto la strada del recupero…”
Queste sono le parole del Segretario Generale della UILPA Polizia Penitenziaria della Sicilia Gioacchino Veneziano dopo aver saputo dell'incendio che ha causato danni nei terreni ove insiste la comunità di recupero dei tossicodipendenti di contrada Gurgo a Marsala.

Come Sindacato Confederale della Polizia Penitenziaria, dichiara Veneziano...”...da sempre abbiamo apprezzato l'opera instancabile del Presidente di Saman Sicilia Gianni Di Malta, quindi anche il fatto che i ragazzi ospitati hanno contributo a salvare la loro casa dalle fiamme significa che Gianni  unitamente allo staff hanno lavorato con risultati encomiabili in questo lembo di terra ove anche un incendio può generare dubbi e paure….”
Non avevamo dubbi prosegue Veneziano ….”...sulla prontezza d'intervento dei colleghi dell'Arma dei Carabinieri e dei Vigili del Fuoco che ancora una volta hanno contributo a evitare il peggio, e siamo certi che la Magistratura - conclude il leader della UIL Polizia Penitenziaria Sicilia….-...”...farà luce per chiarire le cause di questo episodio….”
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